



## 天子山雪景，好一个童话世界

通讯员 李美元 王晋新

天子山冬日云海 王晋新 摄

飞雪落成诗，一秒入仙境。作为张家界2024年的首场雪，在众人期盼下，纷纷扬扬地洒落了下来，一夜之间，整个张家界沉浸在纯净无暇的白色之中。近日，笔者邀约几个好友，不畏严寒，迎风冒雪，直奔张家界国家森林公园的天子山景区。

笔者一行乘索道至山顶。惊诧于眼前这些自然造化的冰雪奇观，远望十里雪封，冰雕玉砌，闪着银色的光，宛如一幅幅无形的素描画，镶嵌在无边旷野的山间。雪粉饰着天子山景区的大小山峦、石峰、树木和步道，轻柔的不忍去碰，婉约的让人怜惜。千峰石笋千株玉，万树松罗万朵云，苍茫的远山像天边的海涛，突起的群峰像钢锥直刺青天。

天子山是张家界国家森林公园闻名于世的绝版风景名片之一，它那片片峰林，拔地而起，高耸入云，威武挺拔，铁骨铮铮。有的像披甲戴盔、冲锋陷阵的坚强士兵，有的像胸有成竹、指挥若定的大将军，有的像亲密无间、相依相偎的恋人。形态各异，栩栩如生，置身于一个白雪皑皑、赏心悦目的银色世界。那气势磅礴、深厚凝重的壮美，无不令人肃然起敬，一幕幕胜景宛如诗仙太白的那句，应是天仙狂醉，乱把白云揉碎。

天子山秀峰叠峙，危崖突兀，幽壑纵横，绿阔叶林中的一片片树叶被包裹在一个个雪球里，满树都是雪球，毛茸茸的，非常可爱。那些松树，远看白花花的，亭亭如盖，近看整棵树晶莹剔透，树枝被透明的冰柱裹着，松针变成了玉针。太阳出来了，积雪慢慢融化，有的冰挂正一滴一滴地滴着水。气流在山间穿行，漫天的云雾和层积云，随风飘移，时而上升，时而下坠，时而回旋，时而舒展，力干气韵，构成一幅奇特的、千变万化的云海画面。

山上奇冷无比，笔者冻得牙齿咯咯打颤，雪地上留下了一串串脚印，优美地伸向远方。雾凇和冰凌像丛丛珊瑚，一草一木，一枝一叶皆凝聚着洁白的晶体，披银叠叠，挂珠串串，晶莹耀眼，目不暇接，如同到了仙山琼阁，又似走进了童话的梦幻之境。

凝望这灵气的雾和婀娜的雪，这风景独好的季节应变，这山间永远不息的脉，才是天子山的魂和灵。看着这些大的、小的、细尖的冰挂、冰柱，层层叠叠，心中充满一片冰清和玉洁，让人更添一份从容和淡定。



## 走赏梅去

！

通讯员 龚晓琴 程家双

到了隆冬，正是赏梅的最佳季节，张家界国家森林公园的黄石寨梅园值得一去，笔者决定邀三五好友赴一场梅花之约。

从市城区乘线路车约一小时，就到了张家界国家森林公园南门，顽劣有趣的猴子、峻秀挺拔的石峰、叮咚弹琴的金鞭溪都已经无法吸引到笔者，笔者越过大氧吧广场径直朝黄石寨方向走去，来到老磨湾停车场，坐上去黄石寨的摆渡车。

坐在摆渡车上，刚行驶两三分钟，拐进黄石寨峡谷，一股清香从车窗灌入，迎面扑鼻，沁人心脾。看，看，路边的梅花开了。不知是哪位游客，发现新大陆似的，高兴地嚷着。

笔者望向窗外，公路边尽是一树树的梅花，红的似霞，白的似雪，黄的似锦。据导游介绍，在这1.5公里长的峡谷里，沿公路两边栽的有近5000株的梅花，品种多，是全省最大的梅园。一路上的梅花竞相开放，峡谷就像彩色的飘带，随地势而委蛇，靓丽了峡谷。

车一到黄石寨站，笔者下车向梅园跑去，不远处有一石壁，上面刻着“黄石寨梅园”。梅园就如恋人一样，拥抱着笔者，迷人的清香喷了笔者一周身，梅花的香味是淡雅的、疏朗的、愉快的，就像从蜂蜜里散发出来的一样，香而甜。

鹿角似的梅树主干，再长出虬龙般的枝条，老树著新梅，别有一番情趣。一树树梅条缀满红色的花蕾，就像红色的宝石，缀满白的花蕾，就像繁星点点。再细看，有的花蕾饱胀得破裂了，犹如涂了口红的粉嫩小嘴，红润润的。有的梅花全开了，开得那么润泽，那么热烈，那么俊俏，一朵朵梅花就像《红楼梦》中的黛玉，淡妆的脸上，藏着娇羞，藏着嗔怒，藏着怜爱，似梨涡浅笑，确实迷人。

在不远处的白梅，玉洁的花瓣层叠成的花朵，山风拂过，像只只白蝴蝶翩跹起舞，又像五线谱上的音符，奏着欢快的乐曲。至于那黄色的梅花，花瓣自然下垂，就像快乐的蜜蜂小精灵，嗡嗡嗡，在梅花之间飞舞着，嗅嗅这朵花，闻闻那朵花，好像在和梅花窃窃私语。

若是遇到下雪天，更见梅花傲气之美。只见雪落山川，掩盖原野，高高的翠竹被雪压弯了腰，而梅花却开得光艳，开得高洁，开得生机盎然。雪落在梅花上，宛如给梅花戴上晶亮的玉簪。

穿行于梅园，笔者心旷神怡，沉醉不已，其它的游人也被迷住了，有的抖音直播，有的拍照留念，有的录短视频。特别是有的游客身着古风来打卡，长袖翩翩，罗裙轻摇，衣袂飘飘，轻盈地舞步，一个个像百花仙子下凡，多姿多彩的梅花灿然怒放，繁花似锦，映衬得游人更加妩媚娇娆了。

黄石寨的梅园果然不负盛名，是冬日里一道靓丽的风景，惊艳了世人目光，美不胜收。